

---

---

# Юбилеи

---

---

## ВАСИЛИЙ СЕМЁНОВИЧ ГЛУШАНКО (к 75-летию со дня рождения)



11 июля 2021 года исполнилось 75 лет заведующему кафедрой общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПК и ПК УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет», доктору медицинских наук, профессору Глушанко Василию Семёновичу.

Василий Семёнович Глушанко родился в 1946 г. в г.п.Лоев Гомельской области. В 1965 г. поступил в Витебский государственный медицинский институт, который окончил в 1971 г. Трудовой путь начал практикующим врачом. В 1971–1975 гг. – клинический ординатор кафедры психиатрии, заведующий отделением Витебской областной клинической психоневрологической больницы.

В 1974 г. В.С.Глушанко защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Анализ вызванной биоэлектрической активности головного мозга» (г. Львов). В 1992 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук

«Теоретические, социально-гигиенические и организационные аспекты проблемы пограничных нервно-психических расстройств» по специальности «Социальная гигиена и организация здравоохранения» в ЦОЛИУВ (г. Москва). В 1993 г. В.С. Глушанко было присвоено ученое звание профессора и выдан первый в системе белорусского здравоохранения аттестат профессора.

С 1975 г. Василий Семёнович Глушанко работает в ВГМИ: 1975–1997 гг. – старший научный сотрудник, руководитель ОНМИ, ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры социальной гигиены и организации здравоохранения, заведующий подготовительным отделением, заместитель декана лечебно-профилактического факультета, руководитель подготовительного отделения; 1999–2006 гг. – декан факультета повышения квалификации и переподготовки кадров (ФПК и ПК). С 1990 г. и по настоящее время – заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПК и ПК.

На протяжении всей своей профессиональной деятельности доктор медицинских наук, профессор В.С.Глушанко активно занимался научными исследованиями, посвященными изучению состояния здоровья населения, проблемам организации и экономики здравоохранения, оценочных механизмов качества жизни, медицинского обслуживания населения и ресурсосберегающих технологий, медицинской демографии, истории медицины и фармации, инновационным направлениям и технологиям подготовки медицинских кадров.

Доктор медицинских наук, профессор Глушанко В.С. – соавтор первой «Национальной программы демографической безопасности на 2007–2010 гг.», утвержденной Указом Президента Республики Беларусь, цель которой – решение задач сохранения и укрепления здоровья, повышение социально-трудового потенциала и продолжительности жизни населения.

Профессор В.С.Глушанко являлся председателем экспертной комиссии Министерства здра-

вохранения Республики Беларусь по проблемам организации здравоохранения, научным исследованиям и разработкам, направленным на обеспечение деятельности Министерства здравоохранения. Он член двух Советов по защите диссертаций по общественному здоровью и здравоохранению и фармации.

Доктор медицинских наук, профессор Глушанко В.С. – автор многочисленных научных и учебно-методических трудов, монографий, курсов лекций, учебников и учебных пособий на русском и английском языках; соавтор первого национального учебника по дисциплине «Общественное здоровье и здравоохранение». Им опубликовано более 800 работ, в том числе, монографий, руководств, учебных пособий, сделаны более 300 докладов на международных, республиканских и региональных конференциях.

Профессор В.С.Глушанко является основателем и руководителем научно-педагогической школы «Организация, управление и экономика здравоохранения», которая обеспечивает интеграцию образования, науки и практики на основе результативной реализации фундаментальных и прикладных научных исследований. На сегодняшний день под научным руководством В.С.Глушанко защищено 13 диссертаций.

Василий Семёнович Глушанко входит в состав редакционных советов ведущих рецензируемых журналов Республики Беларусь и Российской Федерации («Вопросы организации и информатизации здравоохранения», «Вестник ВГМУ» «Вестник фармации» – Республика Беларусь; «Современные проблемы здравоохранения и медицинской статистики», «Экономика здравоохранения и ОМС» – Россия).

Профессор В.С.Глушанко участвовал в Международной учебной программе повышенного типа в Стокгольме (Швеция) «Развитие систем здравоохранения – практический подход» (International Training Programme on Health System Development a Practical Approach in Sweden, 2005). Принимал активное участие в создании проекта, посвященного 10-летию сотрудничества Белорусского Об-

щества Красного Креста и Швейцарского Красного Креста по «Укреплению Службы сестер милосердия БОКК и развитию интегрированной медико-социальной помощи на дому» (2014 г.); в работе первого координационного Совета по здравоохранению на Евразийском пространстве (г. Москва, октябрь 2015 г.), ФГБУ «Центральный НИИ организации и информатизации здравоохранения» Минздрава России (г. Москва, ноябрь 2019 г.) и др.

Есть возраст по паспорту, а есть – биологический, который часто еще называют «возрастом развития». Высокая социальная активность, большая жизнеспособность, трудолюбие, неумная энергия и позитивное мировосприятие являются отличительными характеристиками Василия Семёновича. Он на собственном примере реализует все те установки, которые прописывал, будучи соавтором, в первой программе демографической безопасности: здоровый образ жизни, профилактика, баланс физических и духовных сил.

За многочисленные заслуги, успехи в научной и педагогической деятельности В. С. Глушанко отмечен знаками «Отличник здравоохранения СССР» (1982); «Отличник здравоохранения Республики Беларусь» (2000); «Отличник образования Республики Беларусь» (2004); «Человек Года - 2004» (ВГМУ, 2005); медалью «За заслуги в развитии ВГМУ» (2006); медалью имени профессора Витольда Чодеко – польского основателя товарищества медицины и общественного здоровья в связи со 100-летием его основания (2012); имеет множество благодарностей, дипломов и почетных грамот.

*Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПК и ПК, администрация УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет», редакция журнала «Вопросы организации и информатизации здравоохранения» сердечно поздравляют Василия Семёновича Глушанко с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, активного долголетия и дальнейшей плодотворной деятельности!*